



Continúa el avance victorioso de las tropas españolas en todos los frentes

EL SALVAJISMO ROJO

El Corazón de Jesús y el corazón de España

Por fin se consumió la iniquidad. Todos lo esperábamos desde que, hace cinco años, se inició esta etapa de anarquía. Y todos nos veníamos extrañando de que ya no hubiera sucedido. El monumento del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles permanecía incólume en medio de tantas ruinas de templos y santuarios como el furor sectario había ido sembrando por todas partes. Era ciertamente asombroso.

Peró el monumento ya ha sido destruido. La barbarie marxista ha subido hasta allí, dejando señalado su paso, como dondequiera, por un rastro de desolación, de incultura, de brutalidad salvaje. En un periódico francés, según nos refería anoche Radio-Burgos, aparecen los gráficos de la hazaña, cobarde y sacrilega, perpetrada por esas hordas en lo alto de aquel santo monte. En uno de esos gráficos hay un grupo de tales foragidos, capitaneados por una mujer, una de las arpias, que enriquecen... los cuadros del ejército rojo, en disposición de disparar las armas para fusilar la Sacrosanta Imagen.

En otro se vé la imagen, ya fusilada y derribada en tierra. Esto ha ocurrido en la España y por españoles del Frente Popular para sempiterna vergüenza y maldición de éste y de cuantos, llamándose católicos, con su voto o con su abstención, ayudaron a su triunfo electoral, prólogo obligado de su siniestro imperio.

Sacrilegio horrendo, que arrancará lágrimas de todos los corazones creyentes y provocará las iras, justas y santas, de todos los hombres bien nacidos, pero que no debe, de ninguna manera, apocar nuestros ánimos. Eso no. Todo lo contrario.

Aplicando aquí una frase divina podemos decir que si en la vida del varón justo todo lo próspero y lo adverso coopera a su bien espiritual a su santificación, en la historia del español patriota, en estos momentos singularmente, todo debe servir como estimulante enérgico de su ardor y de su sacrificio por la Patria.

Para muchos católicos, con un criterio muy piadoso, pero algo equivocado, la subsistencia del monumento del Sagrado Corazón en Getafe era la garantía auténtica del triunfo de la tradición católica española. Mientras esa imagen esté en pie... decíase no

pocas veces, no pasa nada. Ciertamente, una buena señal era ésta; pero no podemos vincular y limitar en ella la omnipotencia y la misericordia de Dios. No su imagen, la misma divina Persona de Cristo fué ultrajada y sacrificada por el pueblo deicida. Los mismos Santos Lugares, donde las escenas sublimes de su vida y de su Pasión se desarrollaron, han sido profanados, y, sin embargo, su Religión perdura y triunfa de todos sus enemigos y el reino de Dios, por la gracia y el amor, sigue extendiéndose en las almas.

Esto es lo importante. Y lo que ahora contemplamos con gozo inefable de estos nefandos crímenes. Han derribado el monumento de los Angeles. Allí estaba en el corazón geográfico de España, como un hermoso simbolismo de lo que entronizado venía, de luengos siglos, en el corazón fisiológico y moral de la España católica. Al corazón de la Patria han querido asestar este bárbaro golpe. Pero entre tanto, el Corazón de Jesús triunfa y reina en la España conquistada y en las banderas de los Ejércitos nuestros, y sobre los uniformes y camisas guerreras de nuestros valientes luce su Imagen; y antes y después de la batalla, y en el hervor de los entusiasmos populares, los videntes a su Augusta Realeza se entregan con los que se dan a la Patria amada. Ahora cuando la ferocidad enemiga destruye el Monumento que el arte y la piedad habían labrado en mármol sobre la cumbre de aquel cerro es cuando su entronización en las almas españolas va siendo una realidad consoladora.

Esto es lo que más vale. Lo demás... pronto, muy pronto ha de repararse. Esta misma salvajada encenderá más nuestros ánimos. Pronto, muy pronto, la España verdadera ya salvada, levantará otro monumento más grandioso y le aclamará embriagada de amor y de agradecimiento por la victoria.

Y con la España nueva empezará a cumplirse la promesa de su reinado en ella.

«Reinaré en España»... La sangre de nuestros héroes y de nuestros mártires en esta hora está ya preparando el reinado glorioso de Jesucristo sobre nuestra Patria.

Ramón Molina Nieto.

términos que hacen preciso sancionárselas con la severidad máxima.

Esta Junta de Defensa Nacional no puede dejar sin normas punitivas semejante delito, que a su malignidad peculiar añade el de realizarlo contra los intereses vitales de la nación en momentos caóticos y en provecho de los intermediarios y de sus cómplices extranjeros.

Por todo ello, como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta, vengo en decretar lo siguiente:

Se declara delito de traición el cometido con las exportaciones de oro del Banco de España que se hayan efectuado hasta la fecha y se realicen en lo sucesivo, así como las que pudieran existir procedentes de la Banca privada o de los particulares. Los autores de esas expoliaciones y cuantas personas hayan intervenido en esas operaciones, serán juzgadas en su día por procedimientos sumarisimo como reos de un delito que tan grave daño ha inferido y puede aún inferir a la nación española.

Dos aviones de caza derriban dos aparatos rojos en las cercanías de Antequera

Se ha restablecido la circulación perfecta por carretera en Extremadura

DEL MOVIMIENTO NACIONAL

El parte oficial de anoche

El Estado Mayor de Burgos comunicó anoche el siguiente parte oficial:

La artillería enemiga en los frentes de Somosierra-Guadarrama ha demostrado una gran actividad, pero sin resultado alguno, manteniéndose nuestras posiciones íntegramente. Las columnas de Guipúzcoa han ocupado Andoain cogiendo al enemigo gran cantidad de municiones. Las tropas que operan en Asturias continúan su avance. En Aragón siguen recibiendo columnas catalanas a las que baten hasta la fecha con facilidad. La columna del Sur sigue su avance hacia el Este; mientras que las columnas que operan en las provincias de Córdoba, Granada y Málaga realizan con éxito operaciones de limpieza.

La charla de Queipo del Llano

Como todas las noches habló por el micrófono de Radio Sevilla el general Queipo del Llano quien hizo un resumen de la situación. Refiriéndose a la columna que marcha sobre Málaga dijo que continúa su avance habiendo ocupado la ciudad de Aznalcóllar. El enemigo desahoga su rabia sobre las ciudades que vamos ocupando y así Antequera ha sido sometida a un bombardeo horroroso anteayer en que los rojos lanzaron ciento nueve bombas sobre la indefensa población, pero ayer, cuando quisieron repetir su hazaña los dos aviones rojos, se encontraron con que les estaban esperando dos aviones de caza los cuales después de un combate aéreo le echaron a tierra, uno de ellos incendiado.

También estos salvajes continúan empeñados en destruir nuestras riquezas artísticas, y así después del bombardeo del Pilar y la Alhambra ayer lo hicieron sobre la Mezquita de Córdoba a la que no llegaron a tocar pero algunas bombas cayeron en las inmediaciones, esto no lo hubieran hecho ni los zulús ni los más salvajes del centro del África.

En Extremadura todo sigue bien, y continuando su marcha nuestras tropas, han entrado en Don Benito que tiene gran importancia por su aeródromo.

En Alcaudete la Guardia Civil de Priego con las milicias batieron a un grupo de rojos que se dedicaba al merodeo y se llevaba cerdos, caballos, trigo, etc., todo lo cual quedó en nuestro poder juntamente con varios cadáveres y algunas escopetas.

Noticias de Radio Burgos

En Burgos fué izada con toda solemnidad la bandera bicolor al igual que en las principales ciudades de España.

En Berlin ha habido una cuestión entre el embajador al servicio del Gobierno de Burgos y el nuevo designado por Madrid, cuestión que se resolvió después de un violento incidente en la Legación trasladándose al representante rojo a un hotel y quedando en la Embajada el representante de los patriotas españoles.

Por carretera se circula perfecta-

mente por Extremadura, habiéndose ido a Sevilla desde Burgos sin novedad el comandante Doval.

Ha llegado a Sevilla un buque de guerra italiano que ha sido recibido con gran entusiasmo, siendo cumplimentado el comandante por las autoridades y vitoreado por numeroso público. Los falangistas formaron y cantaron el himno fascista.

Noticias de Radio Club Portugués

La emisora portuguesa de Parede dijo en su resumen de esta madrugada:

El ejército del Norte continúa en los alrededores de San Sebastián consolidando sus posiciones; el avance se hace despacio, porque es preciso arrastrar la artillería para que pueda batir el fuerte de Guadalupe que como se sabe domina el frente de Fuenterrabía y las entradas de Irún; este fuerte ayer estuvo callado.

Se insiste en que los fuertes de Cartagena en poder de un vicealmirante han hecho rendir a la ciudad que está bajo sus fuegos; pero esta noticia no ha sido aun confirmada oficialmente.

En Guadarrama siguen manteniéndose las posiciones en espera de la orden de avance, que parece no se dará hasta que lleguen las columnas del Sur.

De Badajoz, como todo va muy bien, salieron las tropas del Tercio al mando del coronel Castejón para continuar hasta llegar a la base aérea de Don Benito teniendo el camino expedito hasta la capital de España.

Se ha podido comprobar que las tropas patrióticas no han entrado en Madrid porque no han querido causar destrozos ni matanzas; esperan que la población se rinda evitando el mayor daño posible pero si no lo hiciera así la tomarán en cuanto quieran.

Noticias de Roma

Confirma la incursión catalana en las islas mallorquinas y su completo desastre.

Dice que en Badajoz se hacen serenas operaciones de limpieza.

Que Bilbao ha sufrido un bombardeo horroroso que ha causado muchas víctimas, y que en represalias han fusilado todos los prisioneros que había en la cárcel, entre ellos el conde de Romanones.

Un barco inglés ha enviado un radio diciendo que una columna del Gobierno de Burgos ha entrado en Castellón de la Plana.

Bilbao en situación angustiosa

La situación de la ciudad que accidentalmente administran los traidores separatistas vascos, no puede ser más crítica. Falta alimentación y sobra pánico y angustia en los separatistas y marxistas, que no pueden resistir el empuje de las leales columnas navarras.

Tres aviones del Ejército empezaron ayer a bombardear la plaza de San Sebastián. Se espera la llegada

Episodios del Movimiento Nacional

Crónicas de Madrid

Compras y ventas

¿Cuánto tiempo llevo en Madrid?... No sé, pero lo cierto es que siento la necesidad del aseo.

He de comprar una muda completa, calcetines, etc. Entro en una tienda de tejidos, paquetería y confección y entre dos... digamos «señoritas de nuevo corte» —sorprendo el siguiente diálogo:

—Esta más grande para mí; esas dos para tí..

—Y para mí también las medias?

Se «trabajaba» en el reparto de unas toallas, labor harto difícil por «la cuestión», prolija cuestión del acuerdo, entre las camaradas. Terminado que hubieron se dirigen al dependiente:

—U. H. P., ¿no?

—No, dice muy serio aquél.

—Le haremos un vale...

—Hay una orden según la cual los vales han de proceder del Ayuntamiento.

—Entonces... —nos miran al dependiente y a mí—Déjale eso chica, dice la mayor. Al fin y al cabo...

Y se van. Esto es el «non plus ultra» del descoco y el descaro. El dependiente comenta.

—Con esto de que los vales han de venir firmados por el Ayuntamiento se disimula un poco, porque... ¿cobraremos así?

Y piensa de seguro que si el dueño del establecimiento no cobra mal podrá cobrar él.

Al «hacendista» señor Ramos a quien dicen ministro por allí, le preocupa mucho el que parezca que existe comercio, y publica en la «Gaceta» decretos y más decretos, dos de los cuales han sido comentadísimos: uno referente al pago de alquileres de fincas urbanas rebajándole en la mitad—cincuenta por ciento—de su cuantía, y el otro sobre moratoria de deudas al que algún chistoso llamó «moratoria» oficial de las mismas. Realmente en los barrios de Madrid no existía ningún negocio vivo.

Tres de los chicos hospedados en la misma pensión que yo eran empleados de comercio. Dos, en tejidos, y el tercero en una tienda de accesorios de automóviles. Después de los saqueos de los primeros días fueron requisadas sus casas: la de los primeros por Sanidad y la del último por Gobernación. Los comentarios que hacían eran unánimes al lamentarse de la inmoralidad de las acciones de los dirigentes.

Cuando en la pantalla aparecen las vistas tomadas en nuestra ciudad de la muralla y del ábside, respiro fuerte. Estoy completamente solo en el salón. Con gusto hubiera mandado para el rodaje de la cinta, para—jugar y caballero—soñar con mi Patria chica, defensa de mi Patria grande, lejos de ella.

Juan Grande.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El cerco de San Sebastián

PAMPLONA.—Se estrecha cada día más el cerco de San Sebastián.

Las columnas nacionales avanzan sin obstáculos serios, batiendo con facilidad a las concentraciones de marxistas que hallan a su paso.

Los aviones nacionalistas que volaron sobre la capital donostiarra en raid de observación dan cuenta de que allí el desorden es completo.

En breve inauguración Clínica dental económica. P. ORIVE, Médico

Odontólogo

Zendra, 8, principal derecha.

Importante decreto de la Junta de Defensa Nacional sobre las exportaciones de oro

Delito de traición el cometido con las exportaciones de oro del Banco de España

También las que puedan existir procedentes de la Banca privada o de particulares

«El carácter delictivo de las exportaciones de oro de la nación depositado en el Banco de España, cuando se está realizando por orden de quienes ni siquiera nominalmente ejercen jurisdicción sobre la totalidad del territorio nacional, es evidente. La perturbación que en su día puede influir a la economía patria agrava la gravedad del delito y la circunstancia de que el delito se realice al amparo de un procedimiento legal, por los que, al ser el delito un delito de traición, asumen fundamentalmente, se caracteriza en

De fines de la revolución

El Hospital de sangre

Un Hospital de Sangre es siempre la nota emotiva de la revolución. Su cruz roja sobre campo blanco, es el más noble de los escudos nobiliarios de Avila, ondea sobre un dilatado valle; se enfrenta con el Adaja y tiene como telón de fondo, los comienzos de Gredos.

El Hospital de Sangre de Avila, es epílogo de la tragedia, colofón del dramatismo del día. Salva a los cuerpos, a veces, pero lo que no falla, es la misión de aquellas otras manchas blancas y azules, que pululan entre las salas, que salvan siempre a un alma.

Una cruz y una hermana de la Caridad son los términos fatales de todo Hospital de Sangre. La Redención y el Sacrificio. Descubramonos al entrar; hemos penetrado en el sagrado recinto de la revolución.

Su edificio corresponde a una vieja iglesia, adosada de pabellones modernos. El interior va exornado de en alados muros; pasos de madera y mosaico; alargadas galerías desniveladas, de techos abovedados.

En un Hospital de Sangre un rayo de sol, es siempre un tesoro, en el de Avila, todo el inmueble es un asua de luz. Sonríe el valle, su luz acaricia el dolor.

Este Hospital, que lo es el provincial de la ciudad, está servido por diez y seis hermanas; entre ellas destacaremos a una ancianita de noventa y tres años; entró en la congregación a los veintidós, y lleva sesenta y tres en esta Santa Casa. Sor María de Jesús se afana aun por los heridos y sus labios rezan por ellos.

La Superiora, Sor María, dentro de pocos años celebrará sus bodas de oro con la congregación y en el Hospital sirve hace nueve.

El personal médico está compuesto por el director don Angel Torres, don José Iglesias, don Ismael Picón, don Florencio Tejerina, don José García, don Licinio Avila, el radiólogo don Fernando Tomé y don Ramón Rivas, esclarecidos e ilustres doctores cuya abrumada misión es realizada con tan eficaz éxito, como animados de los mejores deseos y propósitos.

Su tarea es compartida con cinco practicantes y siete enfermeros.

Una Junta de señoras componen la Sección Administrativa, presididas por doña Luisa Chillón de Velayos e integrada por la secretaria doña Carmen Sánchez de Costa y tesorera, doña María Cruz García de Rivera de Dávila, auxiliadas por don Ricardo de Diego. Como Hospital militar está dirigido por el Comandante médico don Manuel Noriega, quien delega en doña María Benito las funciones organizadoras de las demás enfermeras. Divididas en grupos de diez, el número de éstas alcanza la respetable cifra de una centena. Valioso esfuerzo de la aristocracia del pueblo de Avila y de sus veraneantes, cuyos nombres no cito, por ruego propio. La abnegación y el patriotismo fueron siempre modestos.

En el Hospital de Sangre hay en la actualidad una «Sala militar», compuesta de cuarenta camas, para recoger los heridos pertenecientes al personal de la tropa; y compartimentos independientes para la oficialidad; existiendo ampios locales de reserva por si las necesidades del caso lo requieren.

En el momento actual hay pocos heridos graves.

Una sala de heridos atemoriza al visitante. Aquellos rostros enroscados en la aureola blanca de las gasas; brazos prisioneros de tortuosos instrumentos de la más moderna ciencia médica; todo ese aparatoso elenco teatral de las guerras cohibe, pero al acercarse al paciente su rostro vibrante de fe, nos alienta. La máscara narcótica de vendas nos ha frenado la voluntad.

El minúsculo Corazoncito de Jesús parece una salpicadura de la sangre per lida.

El «detente» se repite en todos los pechos; es el faro de la esperanza del Hospital de Sangre.

He visto curar a Pascasio Vecilla, de diez y nueve años, de herida grave de metralla en el antebrazo izquierdo, protagonista de la batalla de Navalperal. Su vigorosa naturaleza es un dique al sufrimiento; la excelente conducta de este bravo soldado, ante el doloroso tratamiento, modela su espíritu.

Isidro Sáez, del Benemérito Cuerpo de la Guardia civil, es un superviviente de un grupo de once números muertos, con su jefe, sargento y cabo, en el fatídico pueblo de Navalperal; está herido de dos balazos en el bajo vientre y costado izquierdo.

En la sala de oficiales converso con el valeroso oficial Eduardo Ortiz de Yuguisti. Con veinte soldados defendió una avanzada del alto de Somosierra. En una acción murió a su lado Carlos Miralles, un héroe del 10 de agosto. Las noches frías, la humedad, la falta de descanso, le postran en el lecho con un agudo ataque reumático.

Miguel Sánchez, de Baños de Montemayor, tiene una grave herida en la cabeza; su constitución débil no ayuda a la victoria. Es un espectro, su voz tiembla, pero al separarme de su bendito lecho, me ha gritado ¡Arriba España! Es un caso de civismo prodigioso. Y así otros muchos.

La muerte también tendió sus alas en este Hospital de Sangre. El cadáver del capitán Peñas descansó entre estos ámbitos. Una ilustre dama prendió una reliquia sobre su pecho; venía nimbado de heroicidad y se lo llevaron con la condecoración más ingrátida y más alta distinción religiosa: las plegarias de Hermanas y damas enfermeras de este Hospital de Sangre.

Entre las señoritas enfermeras, hay una, de gentil figura, de exacto recuerdo a una elevada personalidad de la monarquía española. Los heridos la dan tratamiento y todos quieren adormecerse en la dulce brisa del azul de sus pupilas; entre el dolor no puede fallar nunca una mirada de mujer y la fresca sonrisa de la juventud.

La parda luz de la tarde ha anunciado su entrada. Una sábana blanca ha cubierto un rostro. En el cielo ha nacido una estrella. La noche ha empezado a vivir. El Hospital de Sangre es todo silencio.

Julión Moret.
Redactor de «La Epoca»

HOSPITAL DE SANGRE

Suma anterior, 11.903'80 pesetas.

Don Gabriel García Cristóbal, 5; don Fulgencio Martín, 10; don José Martín, 5; señorita Paz Mulero, 25; señorita Carmen Rincón, 25; un patriota cebrerense, 25; don Eusebio Martín (sacerdote), 15; doña Petra Vaquero Robledo, 10; Margarite Menon de Abello, 12 sábanas y 12 almohadas; don Víctor Alcón, 100; una maestra amante de su patria, 25; una sirvienta, 1; don Andrés Arribas, 15; Carmen Cruz, (Los almendreros), 5; don Lino García Monasterio, 10; una familia abulense 13; don Antonio Al-

Los rojos fusilan en Portugal a un teniente coronel español

El Gobierno portugués tomará energícas medidas

LISBOA.—En la finca que en Campo Maior tiene alquilada el teniente coronel español retirado, don Domingo O. Serra, se presentaron treinta comunistas de Badajoz, que prendieron a dicho señor y se lo llevaron fuera de dicha propiedad a pesar de los esfuerzos que para impedirlo realizaron el hijo del señor Serra, capitán, la esposa de éste y el personal de la finca.

Media hora después el teniente coronel era fusilado en presencia de sus familiares y en pleno territorio portugués.

Posteriormente acudieron guardas rurales de Zayas pero los comunistas habían ya conseguido ganar la frontera.

En cuanto se supo lo sucedido en Campo Maior, fueron a ofrecerse a

la emisora de Radio Club Portugués numerosísimos muchachos que deseaban vengar la ofensa hecha a Portugal por los comunistas españoles. Algunos de ellos tratan de marchar a la frontera del Rosal para dar su merecido a los fugitivos.

Para evitar lo sucedido cerca de Campo Maior el Gobierno portugués va a tomar energícas medidas en la frontera de España.

Visado por la Censura Militar

IMPORTANTE DOCUMENTO

Las proclamas del general Franco al pueblo de Madrid

BURGOS.—Las proclamas que desde unos aviones de Sevilla se arrojaron días pasados sobre Madrid y de las que dimos a su tiempo noticia resumida dicen lo siguiente:

Madridenses: Sois las víctimas de ese Gobierno anárquico que, obediendo a las fuerzas secretas, preparaba la entrega de España al comunismo y poderes extranjeros.

Ante el alzamiento nacional del Ejército y patriótico pueblo español contra la destrucción sistemática de la Religión, de la civilización y de la economía, al verse en inminente peligro de vencimiento, decidí entre garos en las provincias de España que aún retienen, a los furiosos y desmanes de masas envenenadas, sin disciplina ni control, que llevan a cabo, donde no encuentran resistencia, los más cobardes y repugnantes crímenes y atropellos.

Las tropas del Ejército nacional no descansan de las victoriosas marchas sobre Madrid, destruyendo las fuerzas de la anarquía e imponiendo el

orden y los derechos atropellados, restableciendo el trabajo y la paz entre los ciudadanos y castigando con todo rigor los crímenes cometidos.

Os tienen completamente engañados de la situación. Lo podéis apreciar por el estado de Madrid, privaciones de que sois objeto y medios y violencias de los que ahí gobiernan emplean para defenderse.

Cuántas noticias propanan las radios de Madrid, Valencia y Barcelona son absoluta y totalmente falsas. Los patriotas que, amantes de la causa nacional, en una u otra forma os defendéis en esa, no vaciléis un solo momento. Yo os prometo que muy pronto os libremos de la horda comunista e impondremos ejemplar castigo a los atropellos y desmanes cometidos.

A los obreros del pueblo de Madrid que todavía sufren la tiranía de los comunistas y los mandan a la fuerza a una muerte segura, sabed que el movimiento nacional no es contra vosotros, ni vuestros intereses. Al contrario, es eminentemente español y obrerista, y no sólo mantendrá las justas conquistas alcanzadas por el proletariado español, sino que propugna un avance mayor en el bienestar y progreso de las clases medias trabajadoras, tan cruelmente explotadas, acercándose el momento en que, utilizando los medios preparados, se llegará a una represión tanto más dura cuanto más grandes sean los crímenes cometidos.

Vuelvan los obreros madrileños por su honradez y hombría de bien característica. No teman nada de quien nos hemos dedicado toda la vida al bien de la Patria y de nuestros soldados, y vuelvan a sentir como antes sentían la grandeza de nuestro país.

En la España grande que nosotros forjamos, habrá un proletariado engrandecido y dignificado en que la fraternidad humana será efectiva, y no como hoy, un mito explotado para arrastrar a la muerte.

Es tan grande y arrollador el entusiasmo en nuestras filas y regiones ocupadas, que se acerca el momento de aplastar la resistencia sobrándonos medios para ello. Si queréis evitar inútil derramamiento de sangre y el hambre que sobre vosotros se cierne, abandonad la lucha y aplastad a vuestros explotadores ante la cobardía.

El movimiento nacional os abre sus brazos, como hermanos, pues nos causa dolor el que vayais a perder inútilmente vuestras vidas, necesarias al progreso y al bienestar de nuestra nación.

¡Viva España, Viva la honradez del pueblo español!

General Franco.

Arturo Canales
Enterrados del norte, plino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

La suscripción para la fuerza pública

Doña Baltasara Carcia, 10 pesetas don Senén Pérez Orgaz, 10; don Segundo Fernández Martín (segunda entregg), 50; don Enrique Hernando, 5; doña Carmen González, viuda de Aguirre, 10; señoritas Carmen y Teresa Aguirre González, 5; don Casiano Carreras, 3.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Don J. B. A., 5 pesetas; un simpaticante, 5; vecinos de Flores de Avila, 566'05; personal de la Prisión Provincial, 87; don José Pindado, 25; ¡Arriba España! 13; don Francisco G. Torre y señora, 50; don Mariano Galludo, 15; don Félix Herrero, 5; don Juan Gómez Málaga, 50; don Salvador Cillán, 20; don Abdón Ortega, 10; doña Basilia Alonso, 3; don Martín Fernández, 2; vecinos de San G.º de Ingelmos, 300; don Antonio Barrera, 300; don Antonio Vera, 50; don Francisco Serrano, 100; doña Margarita G. de Vaquero, 2.000; don Carlos Prieto, 25; don Eusebio Seco, 20; una persona anónima, 10; don Esteban Sánchez Magarzo, 10; don José Sobirino Sánchez, 10; un hermano de un sacerdote, 20; don Benito Barez González, 5; R. Madres y Padres Carmelitas, 200.

Para el Tesoro Público

Don Gabriel Jiménez, tres sortijas; doña Fructuosa González, un setecientos y sortija de sello; señorita Damiana García Rosadón, tres monedas de oro de 25 pesetas; señora de don Amaro de Miguel, su anillo de boda; don Sinfiriano Gómez Ramos, cura párroco de Nava de Arévalo, una moneda de oro de 25 pesetas y una libra esterlina; don Rodrigo Paniagua, una moneda de oro de 10 pesetas.

Don Florencio Jiménez Martín, 25 pesetas; don Juan Barbero y señora los dos anillos de boda y dos sortijas; familia de don Francisco Pou, 2 alianzas, 2 ajustadores, 4 sortijas, un pendiente con brillantes, un dije con diamantes dos pulseras y dos medallas; don Alipio Aranguena, un sujetador de oro; señor administrador de loterías, los dos anillos de su boda y una moneda isabelina; don Manuel Sanchez Ramos una moneda de oro de 25 pesetas; don José Luis y Margarita González Diaz de la Cortina, una moneda de oro de 25 pesetas; don Fortunato García, una sortija de oro de sello; un amante de España, dos sortijas.

Don Marcelino Castro López de la Carrera, una moneda de oro de Fernando VI; don Isidro Andaluz, de La Carrera, una moneda de oro de 25 pesetas; don Nemesio San Segundo dos colgantes de pendientes y un alfiler de corbata; Ayuntamiento de Villafranca de la Sierra, 2.000 pesetas; doña María Teresa Nieto de Marcos, una sortija de oro de sello, un alfiler, unos pendientes, varios trozos de oro y una sortija; don Félix Gil y señora, una sortija de oro de sello y unos pendientes.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Dos valientes que luchan en el frente de San Sebastián, nos escriben

Desean que llegue pronto la victoria final para abrazar a sus padres en Santa Cruz del Valle

Recibimos la siguiente carta del frente de San Sebastián que publicamos gustosos felicitando a los valientes que nos la dirigen.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA: Tengo el atrevimiento de dirigirme a usted para ver si puede aparecer en su diario lo que a continuación expongo:

El guardia de Asalto Domingo Pérez, que lucha orgulloso por la salvación de España, por la parte de San Sebastián, tuvo la suerte de que en la toma de Tolosa pudo encontrarse con su hermano, soldado de Ingenieros, que en compañía de cuatro mas pudieron quedarse escondidos en una casa hasta que llegamos nosotros. Cuentan atrocidades. Los tenían sin armamento, encerrados y solo los sacaban cuando más nutrido era el fuego para que hicieran parapetos y trincheras para después hacer fuego, bien escondidos, los muy canallas.

Hoy luchamos los dos juntos muy contentos. Damos gracias a nuestra queridísima patrona Santa Teresa de Jesús, y deseamos llegue el día de la victoria para abrazar a nuestros padres en Santa Cruz del Valle. ¡Viva España!

Se despiden de usted con un millón de gracias anticipadas sus seguidores servidores, Domingo y Francisco.

Tres bombas para matar un gato

ARANDA DE DUERO.—Se celebraba en esta villa una misa de campaña en medio de un entusiasmo indescriptible. La imagen de la Virgen del Pilar presidía la fiesta. Después del desfile de fuerzas ante el teniente coronel de la Guardia civil apareció un avión enemigo trimotor que dejó caer tres bombas en un barrio del pueblo.

Una de las bombas atravesó una casa que era de adobes. En ella estaba una pobre mujer con siete hijos pequeños y ni la madre ni los niños sufrieron daño alguno. La única víctima del mortífero aparato fué un gato que resultó muerto.

Las otras dos bombas cayeron una en una casa y otra en un corral, causando algunos desperfectos, pero sin causar daño en las personas.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¡SENSACIONAL! Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones

CASA DE COMPRA-VENTA

Calle Lope Núñez, Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rubí)



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

De la prensa extranjera

Un éxito diplomático del general Franco

Los rojos no pueden contar con la base de operaciones de Tánger

La prensa extranjera concede al triunfo diplomático del general Franco en Tánger todo el valor que tan importante acontecimiento merece...

Las dimisiones siguen entre el personal diplomático. Ultimamente se han presentado las del segundo secretario en Londres, ministro de España en Bucarest y Consulado en aquella capital...

Fiesta cívico-religiosa en Villafranca de la Sierra

Reposición del Crucifijo en las Escuelas Nacionales

Son las nueve de la mañana; las campanas lanzadas al vuelo, llaman a los fieles para asistir a la misa que se celebra como todos los años en honor de Nuestra Señora de la Asunción, Patrona de esta villa.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, reciben la orden las milicias armadas de la Falange Española, para concurrir a la función religiosa en la siguiente forma: Una escuadra rompe la marcha al mando del cabo camarada Rafael Gozález Salado...

Oñiciaba el dignísimo párroco de la localidad don José Hernández, asistido en su sagrado ministerio por los reverendos sacerdotes: don Auspicio Fernández y don Cayo Sánchez...

El sermón estuvo a cargo de nuestro paisano don Auspicio, que con vibrante palabra y la emoción reflejada en su rostro, cantó las alabanzas de Nuestra Señora implorándola por el rápido y feliz desenlace de la lucha sostenida en nuestra querida España...

Concluyó el Santo Sacrificio, recorrió las calles la procesión en medio de las atronadoras aclamaciones que el pueblo henchido de fervor tributaba a su Patrona y la rogaba por la paz y tranquilidad patrias.

El acto más emocionante del día, fué el de la reposición de los crucifijos en las Escuelas Nacionales, que en el momento de ser colocados fueron recibidos con gritos de ¡Viva Cristo Rey! y ¡V. van las escuelas católicas!

Una vez terminado este simpático acto, al que asistieron las entusiastas y encantadoras jóvenes villafranquinas, se formó una grandiosa manifestación, que con las banderas nacional y de Falange, recorrió las principales calles entre un gran entusiasmo por parte del pueblo en masa que ocupaba los balcones y bocacalles.

¡Viva Cristo Rey! ¡Vivan las fuerzas armadas! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Quiqui.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Fué presidida por el alcalde, señor Iranzo, y asistieron los concejales señores Ballvé, García Villarreal, Ubeda, Palacios, del Barrio, Galvez y Tomé Bustillo.

El señor secretario da lectura del acta de constitución de la Corporación, que fué aprobada. Se conceden baños a enfermos pobres y se acuerda abrir un concurso para la adquisición de 15.000 kilogramos de paja larga para el chamuscado de cerdos en el matadero.

Por aclamación se acuerda enviar un telegrama de felicitación a la Junta de Defensa Nacional, y visitar a las autoridades militares de la plaza.

Es acuerdo reservar las plazas a los músicos y demás personal del Ayuntamiento que ha sido movilizado por orden de la autoridad militar.

El señor Palacios dedica un sentido recuerdo al eximio alcalde que fué de esta ciudad don José Tomé Fernández, y pide que se reivindique su memoria colocando la placa que da su nombre a una plaza de esta ciudad. Así se acuerda.

Pasa a estudio de la Comisión el asunto del cambio de nombres de calles y plazas que ha llevado a cabo espontáneamente el pueblo de Avila.

Se entabla discusión sobre el asunto de los precios que han de regir en los artículos de primera necesidad y se acuerda que resuelva la Comisión correspondiente.

Para formar parte de la Junta de Asistencia Social se designa a los señores Iranzo, de Diego y del Barrio.

Se desestima la petición de un bombero, que ha estado detenido, de reintegrarse a su servicio.

En ruegos y preguntas el señor Ballvé solicita que se redacte por los técnicos municipales un plan de urbanización. El señor Galvez dice que en este plan no se descuide a los barrios extremos.

El señor Billvé propone la extirpación completa de la mendicidad, ya que muchos de los que la ejercen la han tomado como profesión.

Se acuerda ponerse al habla con los señores gobernador civil y presidente de la Diputación para este asunto, ya que, como muy bien dijo el señor Tomé, perjudica grandemente no solamente a los habitantes de Avila, sino a los turistas.

Después de otros asuntos de menor interés el señor del Barrio pronunció palabras de salutación a sus compañeros y de agradecimiento al señor gobernador por la confianza que en ellos ha depositado.

Dedica bellas frases de aliento al alcalde y de salutación al pueblo de Avila y a su eximia hija Santa Teresa de Jesús y termina con vivas a España y Avila.

Acto seguido se levantó la sesión.

Desde el Ayuntamiento la Corporación marchó a la Comandancia Militar y al Gobierno civil para cumplir el acuerdo de saludar a las autoridades.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porros

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARMEL', se vende en todas las farmacias de AVILA

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, es-crofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave "Reina del Pacifico,, 29 agosto Vapor "Orbita,, 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

VIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

¿CALLOS?

Cuando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA" PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Inspector de milicias

Por la Comandancia militar ha sido nombrado inspector de milicias de la JAP, Falange Española y Regués, el comandante de Infantería señor Niño. Este ha visitado los respectivos cuarteles, así como las tropas que en los mismos se alojan. En unión de los respectivos jefes de milicias recorrió todas las dependencias de aquellos, saliendo de todos gratamente impresionado.

La labor de limpia en la provincia

Con gran actividad se lleva a cabo en esta provincia la labor de limpieza de gentes perturbadoras.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.º dcha

Información municipal

El alcalde, señor Iranzo, con algunos vocales de la Comisión gestora, se ocupa en estos momentos de resolver el asunto de las subsistencias.

Parece ser que algunos industriales trataban de alterar los precios de diversos artículos de primera necesidad. Como en estos momentos no es posible consentir esta tropelía, el Ayuntamiento, por medio de sus agentes, y de los mismos gestores, investigará lo que haya de cierto en este asunto, y está dispuesto a castigar severamente a los desaprensivos.

«Hoja Parroquial»

Nos ruegan hagamos público que, debido a las circunstancias del momento, se ha suspendido temporalmente la publicación de la «Hoja Parroquial». Tan pronto como se normalice la situación reanudará su salida.

SE VENDE carne fresca de cerdo, Cajón número 8 de la Plaza.

«Avila Agraria»

Hemos recibido el número de la importante revista «Avila Agraria» correspondiente al presente mes. En él se insertan artículos patrióticos, decretos de la Junta de Defensa Nacional, y diversos trabajos muy interesantes para los labradores.

Detención de un elemento peligroso

Esta tarde, y por elementos de la JAP, ha sido detenido el conocido agitador socialista Tirso Iglesias. Ha sido conducido a la Comandancia militar quedando a disposición de la autoridad militar.

El servicio de estos muchachos de Acción Popular ha sido elogiadísimo por la autoridad militar.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de nueve y media a una y media

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 19 del presente mes, de siete a diez mañana, cuarto grupo:

Rosita A'bi.
De diez a dos, quinto grupo:
Rosalía Ubeda.

De dos a ocho, sexto grupo:
Teresa Jiménez.

Por la noche a las nueve:
Esperanza Molpeceres y Josefa González.

Para coser: Señoritas de Sastre y de Chas.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

El Excmo. Sr. presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público de Burgos ha dispuesto que todas las obligaciones del Estado reconocidas y liquidadas por obras, servicios y devengos de personal, y las participaciones en las contribuciones del Estado de las Corporaciones o particulares, quedarán en suspenso, no ordenándose pago hasta nueva orden, cuando la época en que dichas obligaciones se devengaron, o se recaudaron las contribuciones, sean anterior al 1.º de Agosto del año actual. Avila, 18 de Agosto de 1936.—El Delegado de Hacienda, J. Berbén.

Clases Pasivas

El Excmo. Sr. presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público de Burgos comunica a esta Delegación de Hacienda en telegrama, fecha 16 de los corrientes, lo siguiente:

«Ordene sean satisfechos haberes pasivos Montepío Militar, Montepío Civil, etc., que cobrando sus haberes por Zonas no sometidas, se encuentren accidentalmente esa demarcación previa declaración no haberlos percibido con anterioridad y declaración cuantía bajo su responsabilidad».

Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto esta Delegación de Hacienda dicta las normas siguientes:

1.º Los interesados que indica el transcrito telegrama, presentarán una declaración jurada que comprenda los extremos siguientes:

- a) Delegación de Hacienda donde percibían sus haberes pasivos.
- b) Última mensualidad percibida.
- c) Concepto por el que recibe dichos haberes (Montepío Militar, Idem Civil, Remuneratorias, Jubilados, Haberes del Clero).
- d) Haber íntegro mensual.
- e) Descuento.
- f) Haber líquido mensual.

2.º Esta declaración se presentará en el Negociado de Clases Pasivas de la Intervención de Hacienda en horas hábiles de oficina, hasta el próximo día 28 del mes actual.

3.º Para el cobro de estos haberes, se presentarán los interesados en el día que oportunamente se señalará por medio de la prensa local, siendo requisito indispensable la presentación de la Fe de Vida y el Carnet de identidad.

Avila 18 de agosto de 1936.

Gaudencio Hernández

Médico Oculista
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

Testimonio de gratitud

El heroico sargento del Batallón de Ametralladoras núm. 7, de guarnición en Plasencia, don Aureliano Basilio David, con gran sencillez excusa toda alabanza y envía las más expresivas gracias al señor director de EL DIARIO DE AVILA y a todos cuantos le han felicitado; y movido de su fervor patriótico y militar, quiere hacer constar a este pueblo de caballeros que está dispuesto a pelear siempre por España, dentro del mayor silencio, y emprender las más rudas empresas por el bien de la Santa Causa de España, llevando por delante el orgullo de pelear por una causa tan sublime que encarna en su Dios y en su España.

Así nos lo atestigua en atenta carta que termina:

Viva España, Viva el Ejército, Vivan los voluntarios, Viva el pueblo abulense.

¡¡¡Arriba España!!!

En la última línea del suelto informativo que publicamos en nuestro número del viernes sobre la heroica actuación de este valeroso sargento en Navalperal, se dijo por error «sar-

Una magnífica alocución del general Mola en la que brillan su religiosidad y patriotismo

Nada que no sea la victoria aplastante y definitiva

BURGOS.—Ante el micrófono de Radio Castilla el Excmo. señor general don Emilio Mola, jefe de las fuerzas del Ejército del Norte de España, ha pronunciado una vibrante alocución en la que después de dirigir un saludo al pueblo castellano, habla también «a cuantos sienten latir sus corazones al unísono del de los que combaten en el frente y de los que nos alientan tras él dando para la causa de España vidas y haciendas, fruto de amores y trabajo».

Va su palabra además hasta a los enemigos para que sepan a qué atenerse.

«Siquiera sea, dice, para que, llegada la hora de ajustar cuentas, no se acojan al principio de Derecho de que jamás debe aplicarse al delincuente castigo que no esté establecido con anterioridad a la perpetración del delito. Y para ver si de una vez se enteran ellos y quienes les dirigen de cuál es nuestra postura y a dónde vamos, seguros ya de una victoria decisiva y pronta. Victoria que hemos de obtener, porque nos asiste la razón, nos apoya el pueblo sano y nos ayuda El que todo lo puede».

Tenemos, gracias a Dios, cuanto necesitamos El plan a seguir está acordado ya.

Todos verán colmados sus anhelos y el enemigo comprenderá la superioridad de la justicia y la razón sobre el terror y la barbarie.

La actitud del pueblo es más fuerte que los triángulos y compases simbólicos de las Logias, la mixtificación del Derecho natural y el contubernio del oro de capitalistas desalmados con fines internacionales.

El movimiento militar no tiene fines políticos. El movimiento, en que toma parte activa el pueblo trabajador y honrado, librará a nuestra Patria del caos que el llamado Frente Popular preparaba con todo detalle desde que escaló las alturas del Poder.

Continúa diciendo el glorioso general que de no haber salido al paso el Ejército y el pueblo, la Historia de la Humanidad habría contemplado en pleno siglo XX la más sangrienta de las revoluciones que hubiese llegado hasta hacer que España desapareciera del mapa de Europa como nación libre y como pueblo civilizado.

Lo ocurrido en todos los lugares del territorio nacional en que los rojos han dominado es pequeño botón de muestra de lo que habría sido lo otro, lo que se proyectaba para el 29 de Julio, bajo los puños cerrados de las hordas marxistas y a los acordes tristes de la Internacional.

El monstruo

Se refiere al monstruo que preparaba todo eso y dice nuestro general, que solo Azaña—que más parece la absurda experiencia de un nuevo y

fantástico Frankenstein que fruto de los amores de una mujer—podía ser el preparador.

«Azaña debe ser recluso, simplemente recluso, para que escogidos frenópatas estudien un caso quizá el más interesante de degeneración mental ocurrido desde Crostand, el hombre primitivo, a nuestros días».

El mayor castigo, añade, lo merecen los que realizan ciertos manejos que acudilla el Frente Popular; los que han saqueado el oro que se guarda en los sótanos del Banco de España—saqueo del Tesoro Nacional—caso sin precedentes en la Historia de la civilización. Todo esto lo han de pagar caro: su vida será poco.

Comenta unas palabras de Martínez Barrio según las cuales «no se rinde el Ejército salvador porque no sabe cómo hacerlo» y le invita a que venga a nuestras tierras para que observe el orden reinante y el sentir de la verdadera España.

Y sigue nuestro valiente general diciendo que vamos a imponer el orden, a dar pan y trabajo a todos los españoles y a hacer justicia por igual.

Lo único que ha quedado a salvo

«Y luego, añade, sobre las ruinas que el Frente popular deje—sangre, fango y lágrimas—edificar un Estado grande, fuerte y poderoso que ha de tener por galardón y remate allí en la altura una Cruz de amplios brazos señal de protección a todos, Cruz sacada de los escombros de la España que fué, pues es la Cruz, símbolo de nuestra Religión y de nuestra Fe, lo único que ha quedado a salvo entre tanta barbarie que intentaba teñir para siempre las aguas de nuestros ríos con el carmín glorioso y valiente de la sangre española.

Ni rendimientos, ni abrazos de Vergara, ni pactos, ni nada que no sea la victoria aplastante y definitiva. Después, si el pueblo lo pide, habrá piedad para los equivocados, pero para los que alentarán a sabiendas una guerra de infamia, crueldad y traición, para esos, jamás. Antes que la justicia de la Historia, la nuestra, la de los patriotas, que ha de ser inmediata y rápida. De todo eso respondemos nosotros con nuestros años y, si es preciso con nuestras vidas».

¡Gloria a los héroes!

Dedica un recuerdo emocionado a los generales Fernández Buriel y Goded fusilados en Barcelona, y un reproche a quien habiéndose ofrecido al movimiento ha firmado más tarde la sentencia de muerte contra dichos heroicos generales.

Pide una oración por quienes murieron por salvar a la Patria. El ofrece una oración, un recuerdo, y, para sus tumbas, las mejores flores de su jardín.

¡Viva España! ¡Viva siempre España!

ECOS DE SOCIEDAD

Poseción

El nuevo presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, comandante de Artillería, don Alejandro Álvarez López Baños, nos participa, en atento saludo, haber tomado posesión de su cargo en el que se nos ofrece.

Al felicitarle por su designación y desearle muchos éxitos en su gestión ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para cuanto las considere útiles en bien de la provincia.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del ayudante de Montes don Emilio Granados. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Necrológica

En la Inclusa provincial y confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido la asilada Balbina Francisca de Santo Domingo.

Ingresó en aquella casa hace más de 30 años, y durante su estancia cumplió siempre con docilidad los cargos que se la encomendaron y debido a su conducta intachable le

gento Alonso», apellido que corresponde al del no menos heroico teniente que operaba con este sargento cuyo nombre y apellidos son Aureliano Basilio David

Aniversario

El día 21 del corriente mes se cumple el año del fallecimiento en Navahermosa de Corneja (Avila) del anciano don Mariano Sánchez y Sánchez, secretario jubilado del Ayuntamiento de Valdemolinos.

Todas las misas que se celebren dicho día en la iglesia parroquial de dicho Navahermosa y en el convento de Carmelitas de Piedrahita, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor (q. e. p. d.)

Reiteramos el más sentido pésame a toda la familia del finado y especialmente a su hijo don Juan Sánchez Vaquero, maestro de la escuela nacional graduada de Piedrahita.

Viajeros

Con motivo del alumbramiento de su hija Carmen, que ha tenido lugar en Salamanca, ha salido para la vecina ciudad el propietario don Francisco Ramírez en unión de su distinguida esposa.

Ascensos a granel

La radio Madrid, a la que sobradamente conocen nuestros lectores por su fabricación de bulos, dió ayer las siguientes noticias:

El «general» Mangada ha sido ascendido por su brillante actuación en el bombardeo de las ciudades de Burgos, Segovia y Avila las cuales han quedado reducidas a cenizas.

Otra noticia bomba: El teniente fiscal de la Audiencia de Avila desde el primer momento asumió en aquella capital el mando del Gobierno de la República enfrentándose con los elementos militares, a los que derrotó y por ello ha sido designado presidente del Tribunal Supremo.

Todos sabemos lo que ha pasado en Avila. ¿A qué comentarios? Allí va la última.

Ha sido ascendido a coronel de la Guardia civil el teniente de Intendencia (expulsado del Cuerpo) don Pedro Sánchez González por la toma de Navalperal de la Sierra.

Es cosa de volverse negro al contemplar esas hazañas rojas.

Marxistas detenidos en Campomayor

Procedentes de Badajoz han llegado a Campomayor, donde fueron detenidos, Antonio Bastonero, comandante del regimiento de Infantería de Castilla núm 3; Soriano Maderrera, alcalde de Badajoz; Salvador Sardina, concejal del mismo Ayuntamiento; Ibaez, capitán del Regimiento de Infantería núm. 3; Domínguez, sargento de Infantería; Nicolás de Pablo, diputado y el motorista Manuel Mata.

Otros dirigentes rojos han logrado trasponer la frontera portuguesa.

Graves sucesos en Francia

El Mariscal francés Petain ha pronunciado en la estación de radio de Tetuán una briosa arenga patriótica, en la que afirma que en España ha fracasado el comunismo, de la misma forma que pereció en Italia y Alemania. Hace el Mariscal consideraciones sobre la situación de Francia, de suma y gravísima trascendencia.

Comunican de Roma que el Ejército del Sur francés se ha sublevado y esta noticia, que no está confirmada, parece ratificarla el hecho de que la estación de Radio Toulouse suspendiera sus emisiones diciendo que obedecía esta determinación a las difíciles circunstancias por que atraviesa Francia.

Nota de la Comandancia Militar

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha dictado un decreto ordenado a que los productos de ciertas industrias establecidas en territorio ocupado por el Ejército salvador de España sean utilizados en daño de la Patria, en el que dispone lo siguiente:

1.º Por los gobernadores civiles de las provincias, y bajo su presidencia, se constituirá una Comisión compuesta por el delegado de Hacienda, el director de la sucursal del Banco de España, ingeniero jefe de Industrias, presidentes de las Cámaras Oficiales de Industria, Comercio y Agricultura y un representante de los establecimientos de Banca privada de la provincia, designado por los mismos.

2.º Con la cooperación de los organismos representados se formulará una relación, debidamente clasificada de todos los establecimientos, empresas y sociedades y establecimientos de crédito que existan en la provincia respectiva, y que comprenda: A) Operaciones que realizan, su montante actual aproximado, su producción y capital; B) Los nombres y domicilios de los directores, gerentes administradores y consejeros directivos. Estas relaciones deberán ser remitidas a la Junta de Defensa Nacional ocho días después de la promulgación de este decreto.

Arsenia Mateos
Profesora en partos
San Segundo 14, bajo

SE VENDE dinamo y faro de bicicleta que produce una hermosa luz eléctrica, nueva.
Razón, Figueras, 2 pral., F. B.

